
 

OFFENTLIG 

Til Kirkeministeriet, Fødevareministeriet, de respektive ordførere og 

udvalg. 

Min mail drejer sig om halal-afgift/certificering. 

Halal er elefanten i rummet. Vi taler aldrig om halal-afgiften i det 

offentlige rum. Aviserne optager ikke indlæg om halal, vi oplyses ikke om 

halal via tv osv. Hvad er det, vi ikke må vide? 

De fleste danskere, forbrugere, aner intet om halalafgiften, hvem der 

modtager den, og hvad den bruges til. Det er ganske grotesk, at vi som 

kristne skal betale en afgift til en tro/ideologi, der ligger milevidt fra 

vores kristne tro. Der står i Grundlovens §68 ’ingen er pligtig at yde 

personlige bidrag til nogen anden gudsdyrkelse end den, som er hans 

egen.’ 

Hvad er det lige, regeringen m fl ikke forstår i denne paragraf? 

Vi betaler ganske uvidende via de danske producenter bidrag til Islamisk 

Kulturcenter København og til Muslim World League.(eksport)  

Halal-afgiften bogføres mange steder som ’eksportomkostning’! 

Der svares ikke skat af beløbet, og man aner ikke, hvor mange mio kr, der 

er tale om.  

Den danske regering ser stiltiende til. Den, der tier, samtykker. Føj, 

siger jeg bare. 

Der er ikke mærkningspligt på halal-certificerede produkter, og det i sig 

selv er ikke i orden, når vi ser på kravene til især 

fødevareproducenter/forhandlere. Vores mærkningspligt er ret streng, 

bøder udskrives med løs hånd, når der mangler store bogstaver i 

varedeklarationen og især omkring allergener.  
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OFFENTLIG 

Man kan blive syg, hvis man indtager allergener, når man har allergi, men 

når kristne danskere køber produkter, der er halal-certificerede, skal vi 

bare leve med det? Der er ingen mærkningspligt, forbrugerne har ingen 

som i slet ingen chance for at vide, om varen eller producenten støtter 

islam via halalafgiften. Der skal findes en løsning på det problem! 

På sygehuse, i offentlige institutioner mm bliver vi også ’snydt’ til at 

indtage halal-produkter. Vi kan fravælge halal-produkter disse steder, 

hvis vi er opmærksomme på problemet! Fravælge?????? Vi lever i et 

kristent land, vi skal ikke stå i den situation. Vi kan ikke engang kræve 

erstatning, når vi uvidende indtager halalprodukter, hvorimod muslimer 

får erstatning, når de er blevet forledt til at spise svinekød. 

 

Vil ministeren og ordførerne arbejde på at få halal forbudt i Danmark? 

Står Grundloven ikke over islam? 

Er vores Grundlov suspenderet? 

Hvis halal ikke bliver forbudt, pålægges alle muslimer så en kristen 

tillægsskat? 

Danmark skal tilbage til danskerne. 

Jeg ser frem til et konstruktivt svar! 

På forhånd tak! 

Eva Terndrup 

Kirkegade 11 Lindelse 

5900 Rudkøbing 


